



## **OCENENIA ZA PRÍKLADNÝ ČIN V DUCHU FAIR PLAY**

### **CENA JÁNA POPLUHÁRA: MARIÁN JUNG, vodný motorizmus**

Najvyššie a zároveň výročné ocenenie SOŠV za rok 2023 v oblasti fair play získal za príkladný čin v duchu fair play mnohonásobný majster sveta i Európy vo vodnom motorizme. Počas jednej z tohtoročných súťaží bol súčasťou nehody so svojim najväčším rivalom Talianom Rossim. Ten po nehode zostal viac ako 6 minút pod vodou. Z iniciatívy Mariána Junga a jeho tímu sa ho podarilo vytiahnuť, aby záchranári mohli začať s oživovaním. Rossi bol po nehode dva týždne v kóme, z ktorej sa našťastie prebral.

### **CENA KFP SOŠV: DENIS GODLA, ľadový hokej**

Slovenský hokejový brankár ako hráč Litvínova v zápase 35. kola českej extraligy na ľade Třinca zmenil po zákroku krajana Tomáša Marcinka verdikt rozhodcov o faule. Rozhodcovia avizovali faul Marcinka na Godlu, ale ten po prerušení hry verdikt rozhodcov opravil, po čom došlo k zrušeniu dvojminútového trestu pre súpera.

### **DIPLOM KFP SOŠV: LUKÁŠ MAREČEK, hasičský šport**

Začiatkom tohtoročných prázdnin sa družstvo mladých hasičov z Malého Zálužia zúčastnilo na tradičných pretekoch v hasičskom športe vo Veľkých Ripňanoch v okrese Topoľčany. Lukáš Mareček počas súťaže pomohol tomuto družstvu upraviť náhradný hasičský stroj na objem požadovaný pravidlami súťaže. Nastavil pretlakový ventil na ešte menší prietok, ako je stanovené v pravidlách Západoslovenskej hasičskej ligy žiakov. Pred svojimi zverencami preukázal čestnosť a získal si sympatie ostatných kolektívov.

### **DIPLOM KFP SOŠV: MARTIN SVRČEK, cestná cyklistika**

Slovenský reprezentant v cestnej cyklistike sa počas majstrovstiev sveta v Glasgowe blysol nielen výkonom, ale aj gestom fair play. Počas pretekov s hromadným štartom do 23 rokov ponúkol svojmu súperovi v úniku Portugalčanovi Morgadovi 10 km pred cieľom svoj bidon s vodou. Občerstvený súper aj vďaka tejto málo vídanej nezištnej pomoci Martina Svrčka v cieľovom finiši predbehol, čím ho odsunul na bronzovú pozíciu.

### **DIPLOM KFP SOŠV: FK VEĽKÉ SLEMENCE, futbal**

V druhom polčase futbalového stretnutia VII. ligy Oblastného futbalového zväzu Michalovce medzi Veľkými Slemencami a Horovcami skolaboval za stavu 1:2 kapitán tímu hostí, 54-ročný Ján Bodnár. Rozhodca stretnutia asi po 10 sekundách prerušil hru. Hráči Veľkých Slemeniec Jozef Kondáš, Peter Vasil, Ferdinand Kaszonyi, Juraj Tirpák a tréner Tibor Čiriban s prispením usporiadateľa Štefana Béreša urýchlene pribehli na pomoc Bodnárovi a začali s masážou srdca.

### **DIPLOM KFP SOŠV: MARTIN RUSNÁK, futbal**

Počas futbalového zápasu 7. ligy OFK Drahovce-OFK Bučany bol hráč domácich Martin Rusnák po samostatnom úniku faulovaný v brankárom v šestnástke súpera. Rusnák však požiadal rozhodcu o zrušenie verdiktu a priznal, že v súboji nedošlo ku kontaktu s brankárom. Rozhodca následne zrušil pokutový kop aj žltú kartu. Hráč po zápase povedal, že sa vždy snažil hrať fair play a mal by veľký osobný problém žiť s pocitom, že sa nepriznal.

## **OCENENIA ZA DLHODOBÉ PÔSOBENIE V DUCHU FAIR PLAY**

### **CENA KFP SOŠV: MIROSLAV ĎURECH, zápasenie, pedagóg a funkcionár**

Od roku 1955 pôsobil ako výkonnostný športovec, neskôr ako športový a akademický funkcionár. Počas celého obdobia sa neprehrešil voči základnej etike v športe, ani v bežnom živote. Aj v dnešných dňoch sa stále riadi základnými pravidlami čestnosti a slušnosti. Svojimi činmi sa zaslúžil o šírenie základných princípov fair play tak na športoviskách, ako aj na pôde Univerzity Komenského v Bratislave.



### **CENA KFP SOŠV: ŠTEFAN HORVÁTH, tanečný šport, tréner, rozhodca**

Priekopník a dlhoročná vedúca osobnosť tanečného športu v regióne Zemplína. Celoslovensky rešpektovaný odborník vychoval viacero majstrov a medailistov majstrovstiev SR. Počas polstoročia aktívnej činnosti dôrazne presadzoval morálne princípy pri výchove mládeže a pozitívnu ústretovú komunikáciu medzi klubmi. Jeho fair play konanie opakovane pomohlo vyriešiť viaceré konfliktné situácie, pri ktorých pôsobil ako mediátor.

### **DIPLOM KFP SOŠV: RADMILA HAJDUKOVÁ, silový trojboj, volejbal, florbal, pedagóg**

Od roku 1999 vyučuje telesnú výchovu a aktívne pracuje v olympijskom hnutí. So svojimi žiakmi sa pravidelne zúčastňuje na športových, kultúrnych a vzdelávacích podujatiach organizovaných SOŠV. V roku 2022 pod jej vedením družstvo žiakov ZŠ Moussona v Michalovciach zvíťazilo v kultúrno-vzdelávacom projekte OCEP v rámci EYOF 2022 v B. Bystrici, kde pôsobila aj ako dobrovoľníčka. Je členka VV Olympijského klubu Michalovce i lektorka olympijskej výchovy, venuje sa propagácii olympizmu a myšlienok fair play.

### **DIPLOM KFP SOŠV: FRANTIŠEK BEDNÁR, beh, turistika, lyžovanie, funkcionár**

V turistike pôsobí od roku 1980 a získal viacero turistických ocenení. Od roku 1993 je predseda Klubu slovenských turistov ZVL Prešov a od roku 2020 člen regionálnej rady KST Regiónu Šariš. Aktívne sa podieľal na príprave a konaní viacerých turistických akcií a podujatí. Je stály prispievateľ do časopisu Krásy Slovenska aj do regionálnych novín.

### **DIPLOM KFP SOŠV: EVA JANTÁKOVÁ, Special Olympics**

Trénerka unifikovaného futbalu Špeciálnych olympiád. Ako dobrovoľníčka a trénerka pracuje v hnutí Špeciálnych olympiád už 30 rokov. V rámci prípravy na Svetové hry Špeciálnych olympiád 2023 v Berlíne zabezpečovala tréningový proces družstva futbalistiek, ktoré tam obsadili 3. miesto a vyhlásili ho tím s najlepšiu hrou v duchu fair play. V rámci prípravy pracovala aj so skupinou dievčat s intelektuálnym znevýhodnením z detských domovov. Z vlastných prostriedkov im financovala dopravu na tréningy, zdravotné prehliadky, či hygienické potreby.

### **DIPLOM KFP SOŠV: MILAN LALKOVIČ, futbal, tréner, pedagóg**

Ako hráč a neskôr futbalový tréner sa vždy riadil princípmi fair play a bol príkladným vzorom pre mládež. V práci s mládežou dlhodobo propaguje myšlienky olympizmu a fair play. Počas pôsobenia v Olympijskom klube Košice a na Strednej športovej škole v Košiciach sa aktívne podieľal na organizácii podujatí Olympijského dňa a ďalších športových akcií.

## **OCENENIE ZA AKTÍVNE ŠÍRENIE A PROPAGÁCIU MYŠLIENOK FAIR PLAY**

### **DIPLOM KFP SOŠV: JÁN JACOŠ, atletika, novinár**

Športový novinár, publicista, funkcionár a organizátor športových podujatí. Od roku 1981 je členom atletického oddielu TJ Slávia Prešovská univerzita, od roku 2016 je jeho predsedom. Od roku 1993 je členom Olympijského klubu regiónu Prešov. V rámci klubu sa podieľa na organizovaní Behu Olympijského dňa, jarného behu, vedomostných súťaží o olympizme a ďalších akcií.

## **OCENENIE EFPM ZA PRÍKLADNÝ ČIN V DUCHU FAIR PLAY**

### **EFPM FLAME AWARD: MARCUS ADAMEC, futbal**

Dvaja hráči v dorasteneckej súťaži pred zápasom oslovili spoluhráča Marcusa Adamca a ponúkli mu niekoľkotisíc eur ako odmenu za ovplyvnenie zápasu. Marcus Adamec však nesúhlasil, odmietol takéto konanie a oznámil danú záležitosť klubu.

